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Резюме. Загалом міжнародна співпраця в науково-технічній сфері протягом останніх років характеризуєть-
ся активними контактами та обмінами, наявністю широкої низки цікавих перспективних проєктів, належним 
рівнем нормативно-правового забезпечення та добрим підґрунтям для подальшого розвитку взаємин між 
науково-освітніми інституціями. Окремою значною площиною науково-технічного сегменту співробітництва 
України є діяльність у сфері інновацій і технологічного трансферу. Україна, як і інші країни – члени ООН, 
приєдналася до глобального процесу забезпечення сталого розвитку з метою створення сприятливих умов 
для розвитку та ширшого застосування інновацій. У рамках розвитку дипломатичних відносин України з 
країнами – членами ЄС, з країнами східного партнерства, участь у двосторонньому науково-технічному 
співробітництві в межах міжурядових угод, співпраця з міжнародними організаціями та фондами вийшли 
на значно вищий рівень стратегічного партнерства. Україна є активним учасником міжнародної співпраці 
у сфері трансферу технологій. Українська міжнародна співпраця в сучасних умовах вимагає нового мис-
лення та підходів. У результаті перерозподілу міжнародного балансу сил за участі України видозмінюються 
наявні інтеграційні блоки, виникають додаткові можливості для створення нових конфігурацій міжнарод-
ного наукового та науково-технічного партнерства. Окремого значення набуває трансфер інноваційних 
технологій. Міжнародне співробітництво виступає одним із дійових інструментів інтеграції України та фор-
мує особливу спільну просторову зону, що є своєрідним джерелом безперервного потоку технологічних 
інновацій і достатньо зручним інструментом інноваційного розвитку у сфері технологічного трансферу. 
Кооперація з іноземними вченими дасть змогу створити спеціалізовані бази даних технологій/розробок; 
проводити дослідження щодо визначення регламенту обміну науково-технічною продукцією; залучати най-
кращих експертів для проведення науково-технічної експертизи; отримувати консультаційну підтримку ро-
боти щодо бізнес-інкубаторів і стартап-компаній; забезпечити координацію спільних досліджень, а також 
участь у бізнес- і технологічній кооперації країн-партнерів як складової загальної системи інноваційного 
простору. 

Ключові слова: міжнародний трансфер технологій, інноваційна система, екосистема партнерів, експорт-
ний потенціал держави, План відновлення України.

Мета статті — дослідження аспектів транс-
феру технологій і визначення ролі УкрІНТЕІ 
у процесах техноглобалізму шляхом участі в 
міжнародному технологічному трансфері. 

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ

Нині питання технологічного трансферу, 
навіть в умовах воєнного стану, залишається 
найбільш актуальним з огляду на залучення ін-
новацій до плану післявоєнного відновлення 
України. Ключовими питаннями є визначення 
шляхів відновлення України після перемоги та 
можливість використання ноу-хау у відбудові 
та розвитку країни. Повноцінний вступ Украї-
ни до Європейського Союзу вже в 2024 р. до-
зволить пришвидшити доступ до технологічних 
ринків розвинених країн світу з метою не лише 
успішного залучення та впровадження іннова-
ційних проєктів зовні, а також інтегруватися 
українським інноваціям до сучасних ланцюгів 
виробництва за кордоном. Тому в сучасних умо-
вах розвиток країни та її економічне зростання 

безпосередньо пов’язане з видом та якістю за-
стосованих технологій. 

Активна участь і багаторічний досвід УкрІНТЕІ  
у сфері трансферу технологій дозволяє інститу-
ту залишатися флагманом у цій сфері. Головни-
ми цілями міжнародного трансферу технологій 
є збільшення експорту національних технологій 
за кордон за рахунок формування структурних 
підрозділів НІОКР, що розвивають власну діяль-
ність за межами країни, із залученням іноземних 
інвестицій; модернізація національної еконо-
міки шляхом розширення ролі суб’єктів країни 
в міжнародному промисловому виробництві та 
збільшення кількості національних аутсорсин-
гових компаній. Тобто трансфер технологій є 
тим інструментом, що повною мірою сприяє 
на обопільно вигідній основі країнам-партнерам 
забезпечити розвиток своїх національних інно-
ваційних систем, а інновації тим фундаментом, 
на якому має базуватися майбутнє відновлення 
країни після руйнувань, спричинених нападом 
Росії на нашу державу [1].
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З урахуванням того, що одним із пріоритетів 
є інтеграція України до міжнародного дослід-
ницького простору, УкрІНТЕІ бере активну участь 
у двосторонньому науково-технічному співро-
бітництві в межах міжурядових угод і є активним 
учасником процесу технологічного трансферу 
не лише на теренах України, а й закордоном. 
Так, в інституті було розроблено та впроваджено 
Автоматизовану систему формування інтегро-
ваних міждержавних інформаційних ресурсів 
(АСФІМІР) [2]. Зазначений елект ронний ре-
сурс дав змогу створити атмосферу “рухливого 
простору”, що забезпечує діалог між країнами 
у сфері технологічного трансферу й орієнтова-
ний на надання інформаційних послуг суб’єктам 
інноваційної діяльності як в Україні, так і за її 
межами (через Інтернет). Цей ресурс нараховує 
близько 6000 інноваційних розробок, техноло-
гій, інвестиційних проєктів, стартапів, ноу-хау з  
17 країн світу. Головними цілями автоматизо-
ваної системи є: науково-технічний та іннова-
ційний розвиток стратегічних та інформаційних 
технологій для забезпечення стійкого розви-
тку економіки, наукової сфери, бізнесу та інших 
сфер діяльності України; стимулювання іннова-
ційного зростання наукового потенціалу України, 
розширення науково-виробничої кооперації та 
формування ефективних партнерств, підтримка 
науково-технологічної діяльності та процесів мо-
дернізації наукових сфер діяльності окремих під-
приємств, що використовують інноваційні техно-
логії; об’єднання зусиль представників бізнесу, 
науки, держави в організації суспільної діяль-
ності зі створення перспективних комерційних 
технологій, нових продуктів і послуг для подо-
лання наслідків війни, за рахунок використання 
інноваційних технологій; залучення додаткових 
суспільних, корпоративних та приватних фінан-
сових і матеріальних ресурсів із метою прове-
дення необхідних досліджень і розробок тощо. 

АСФІМІР стала підґрунтям для побудови 
опорної структури української інноваційної сис-
теми у вигляді: Міждержавної інформаційно-
технологічної платформи трансферу технологій 
колективного користування, що на сьогодні ста-
ла повноцінною Платформою відкритих іннова-
цій; “Платформи колективного використання 
для торгово-економічного та науково-технічного 
співробітництва з КНР” на базі ресурсів УкрІНТЕІ 
та Інституту високих технологій Академії наук 
провінції Хейлунцзян (ІВТ АНПХ) КНР, м. Харбін; 
спільного електронного ресурсу інновацій з Ін-
ститут досліджень з розвитку науки та техніки 
Сичуань-Уйгурського Автономного Округу КНР, 
м. Урумчі; міжрегіональної мережі трансферу 
технологій, до якої увійшли м. Київ, Харківський 
та Одеській регіони. 

Багатовекторність інформаційних ресурсів 
УкрІНТЕІ надає змогу стати рівноправним парт-
нером наукової спільноти у сфері трансферу 
технологій. Враховуючи концептуальні засади 
Закону України “Про державне регулювання 
діяльності у сфері трансферу технологій” та 
нормативно-правових актів у сфері трансферу 
технологій (постанов Кабінету Міністрів України, 
наказів МОН України), роботу інституту було 
спрямовано на реалізацію наступних завдань 
і забезпечення ефективного використання нау-
ково-технічного й інтелектуального потенціалу 
України, що передбачає:

• ідентифікацію перспективних технологій, 
технічних рішень, пошук можливостей ін-
вестування у їх розробку (впровадження, 
трансфер) і вивід нового товару (послуги) 
на ринок, його (її) маркетинг;

• стимулювання розвитку вже наявних іннова-
ційних стартових майданчиків, промислових 
кластерів, технологічних арен і платформ 
колективного використання, мереж транс-
феру технологій, гібридних платформ тех-
нологічної ініціативи;

• об’єднання зусиль представників бізнесу, 
науки, держави в організації суспільної ді-
яльності зі створення перспективних комер-
ційних технологій, нових продуктів і послуг, 
за рахунок використання інноваційних тех-
нологій;

• формування ефективних партнерств тех-
нологічного трансферу, що дасть змогу 
створити екосистему партнерів для співіс-
нування однодумців як всередині країни, так 
і за її межами задля досягнення загальної  
мети;

• забезпечення активізації діяльності щодо 
формування баз даних корпоративного до-
ступу інноваційних технологій/розробок/
інвестиційних проєктів з урахуванням прі-
оритетних напрямів, що спрямовані на за-
безпечення економічної безпеки держави, 
створення високотехнологічної конкурен-
тоздатної екологічно чистої продукції, на-
дання високоякісних послуг та збільшення 
експортного потенціалу держави з ефектив-
ним використанням вітчизняних і світових 
науково-технічних досягнень;

• організацію роботи у формуванні політики 
уряду у сфері науки і технологій зі створення 
підприємницького середовища, що буде 
сприятливим для конкуренції та інновацій, 
і забезпечення оптимального поєднання 
людських, фінансових ресурсів і знань для їх 
продуктивного використання; здійснення 
експертно-технічного супроводження пер-
спективних інноваційних проєктів;
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• застосування системного підходу в управ-
лінні інформацією та інноваційними техно-
логіями;

• вивчення потреб внутрішніх і зовнішніх тех-
нологічних ринків шляхом проведення мар-
кетингових [3] досліджень на основі даних 
АСФІМІР, що дасть змогу зорієнтуватися 
на потреби і вимоги технологічного ринку, 
розвитку галузей народного господарства, 
сфери споживання технології, експорту та 
імпорту товарів, до якої передбачається пе-
редати технологію;

• пошук потенційних інвесторів;
• участь у міжнародних програмах і проєктах.

Маркетингова складова забезпечить сукуп-
ність активних суб’єктів і сил, а також дозво-
лить усім учасникам інноваційної екосистеми 
отримати синергетичний ефект і стати повно-
цінними гравцями ринку комерціалізації роз-
робок як в регіональній екосистемі, так і на на-
ціональному та міжнародному ринках [4]. Окрім 
того, вона передбачає: надання інформаційної 
та консультаційної підтримки інституціям, що 
займаються питаннями технологічного транс-
феру; здійснення супроводу перспективних 
наукових проєктів на всіх етапах просування 
та впровадження інновацій. Таким чином, за-
вданням будь-якої мережі трансферу технологій 
є забезпечення впровадження та масштабуван-
ня ефективної бізнес-моделі з комерціалізації 
провідних вітчизняних інноваційних технологій 
з обов’язковою перспективою залученням за-
кордонних інновацій [4]. 

Відповідно до Закону України “Про дер-
жавне регулювання діяльності у сфері транс-
феру технологій” трансфером технології є: “…
передача технології, що оформляється шля-
хом укладення договору між фізичними та/або 
юридичними особами, яким установлюються, 
змінюються або припиняються майнові права 
і обов’язки щодо технології та/або її складових” 
[5], де, згідно з вищезазначеним, об’єктом тех-
нології вказано: “…наукові та науково-прикладні 
результати, об’єкти права інтелектуальної влас-
ності (зокрема, винаходи, корисні моделі, твори 
наукового, технічного характеру, комп’ютерні 
програми, комерційні таємниці), ноу-хау, у яких 
відображено перелік, строки, порядок і послі-
довність виконання операцій, процесу вироб-
ництва та/або реалізації і зберігання продукції, 
надання послуг” [5]. 

Так, в умовах воєнного стану прем’єр- 
мі ністр України Д. Шмигаль у Лугано представив 
проєкт Плану відновлення України (надалі — 
План) [6] та створення координаційної платфор-
ми між урядом України та всіма двосторонніми 
та багатосторонніми партнерами, організаціями 

та міжнародними фінансовими організаціями 
для підготовки та реалізації плану. Зазнача-
ється, що “проєкт Плану відновлення та роз-
витку під керівництвом України було визнано 
основним рамковим документом, що задає на-
прямок процесу відновлення” [7]. Відповідно 
до визначеного переліку Національних програм 
для досягнення ключових результатів виконання 
Плану кардинально змінилася географія запитів 
на інноваційні технології. 

І хоча політика країн стосовно інноваційної 
діяльності та стимулювання НДДКР різниться, 
проте спільними напрямами діяльності є ство-
рення спеціальних технологічних кластерів, роз-
виток венчурних фондів, податкові преференції 
компаніям, що проводять НДДКР та інвесту-
ють у такі ключові галузі, як біотехнології, на-
нотехнології, телекомунікації, нові матеріали, 
провідні методи обробки інформації тощо [8].  
З плином часу виникає потреба розбудови вже 
наявних і створення нових гібридних структур 
(технопарків, технологічних платформ, екосис-
тем партнерів, технополісів, кластерів тощо) 
з інноваційною траєкторією розвитку, ключовим 
“гравцем” яких з урахуванням багаторічного 
досвіду трансферу технологій стає УкрІНТЕІ. 
На сучасному етапі інститут є ланкою загаль-
ної державної інноваційної інфраструктури, що 
забезпечує розвиток і підтримку інноваційно-
го циклу як на внутрішньому, так і на зовніш-
ньому технологічних ринках. Розроблення та 
впровадження концептуальної моделі спільних 
електронних ресурсів дасть змогу наблизитися 
до розв’язання проблем у сфері енергетики 
й енергоефективності, екології та раціонального 
природокористування; науки про життя, нових 
технологій лікування та профілактики найпоши-
реніших хвороб, дослідження у сфері біотехно-
логії та медицини; нових речовин і матеріалів; 
будівництва; пріоритетних проблем у сфері со-
ціальних і гуманітарних наук; технологій обо-
ронного спрямування.

ВИСНОВКИ

Отже, намір України інтегруватися до євро-
пейської спільноти та забезпечити суспільний 
добробут європейського рівня в контексті реалі-
зації інноваційної політики виглядає безальтер-
нативним і на цей час має реальні передумови 
(інноваційний потенціал) такої перебудови. По-
ступово Україна переходить до технологічного 
динамізму (“постійної” технологічної революції) 
у сфері науково-технологічного розвитку. На-
прямами реалізації державної науково-технічної 
політики є: формування та стимулювання розви-
тку вітчизняного науково-технічного потенціалу, 
розроблення власних інноваційних технологій 
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і використання можливостей технологічного 
трансферу задля пришвидшення прогресивних 
технологічних змін у державі. Така політика пе-
редбачає низку ключових заходів, зокрема: ак-
тивне залучення провідного світового науково- 
технічного досвіду, виважену патентну ліцензій-
ну політику, сприяння господарчим суб’єктам 
у придбанні іноземних технологічних розробок 
і створення таких спільних міжнародних струк-
тур за участі держави, що сприятимуть при-
швидшенню наукового та технологічного роз-
витку України в післявоєнний час.
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UKRISTEI AS AN INTEGRAL COMPONENT OF UKRAINE’S INNOVATION SYSTEM

Abstract. In general, during the last years international cooperation in the scientific and technical sphere is 
characterized by active contacts and exchange, wide range of interesting perspective projects, proper level 
of regulatory and legal support and powerful basis for further development of relations between scientific and 
educational institutions. The separate significant area of the scientific and technical segment of Ukraine’s 
cooperation is activity in the sphere of innovations and technological transfer. Ukraine, like other UN member 
states, has joined the global process of ensuring sustainable development in order to create favorable conditions 
for development and wider application of innovations. Within the framework of the development of Ukraine’s 
diplomatic relations with EU member states, Eastern Partnership countries, participation in bilateral scientific 
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and technical cooperation within the framework of intergovernmental agreements, cooperation with international 
organizations and foundations has reached a much higher level of strategic partnership. Ukraine is an active 
participant of international cooperation in the sphere of technology transfer. Ukrainian international cooperation 
in modern conditions needs new mindset and approaches. As a result of the redistribution of the international 
balance of forces with the participation of Ukraine existing integration blocks are being modified, additional 
opportunities for the creation of new configurations of the international scientific and technical partnership were 
arised. The transfer of innovative technologies is of particular importance. International cooperation is one of the 
effective tools of Ukraine’s integration and forms a special common space area, which is a continuous flow source 
of technological innovations and a convenient tool of innovation development in the field of technological transfer. 
Cooperation with foreign scientists will allow to create specialized databases of technologies/developments; 
conduct of research on the definition of exchange regulation of scientific and technical products; attracting 
the best experts for scientific and technical expertise; consulting support of business-incubators and startup-
companies; coordination of joint researches; participation in business and technological cooperation of partner 
countries as a component of the general innovation space.

Keywords: international transfer of technologies, innovative system, ecosystem of partners, export potential of 
the state, Recovery Plan for Ukraine.
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